Supuestos subyacentes a la prueba t para grupos independientes
· La distribución muestral es normal. Esto significa que las poblaciones de donde fueron extraídas las muestras deben tener una distribución normal. 

· Existe homogeneidad de a varianza. La prueba supone que la variable independiente afecta a las medias de las poblaciones, pero no a las desviaciones estándar. Si las varianzas son muy diferentes, esto es, que alguna sea superior 4 veces o más que la otra, no se cumple este supuesto. 

Margen ante la violación de los supuestos

· Si el número de datos en ambos grupos es el mismo, y N es mayor o igual a 30, se puede admitir una violación MODERADA de los supuestos de normalidad y homogeneidad de varianza. Si la violación es EXCESIVA, se debe usar la U de Mann-Whitney como prueba alternativa. 

Ecuación para el cálculo de t cuando n1 = n2


[image: image25.wmf]7

2

443

.

1

2

=

=

n

X


SC = suma de los cuadrados de las diferencias
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Ejemplo en resolución:

Un neurocirujano cree que las lesiones en el tálamo disminuirán la percepción del dolor. Como experimento, separa a 16 ratas en dos grupos de 8 cada uno. Un grupo recibe una lesión en el tálamo, y otro grupo recibe una lesión en un área neutral. Posteriormente, administra un choque eléctrico en una de las patas de cada rata, aumentando el poder del choque hasta que la rata retrocede. Mientras mayor sea la corriente antes del retroceso, implica un mayor umbral del dolor.
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a) ¿Cuál es la hipótesis alternativa? Pensemos que hay suficiente evidencia para pensar en una hipótesis unidireccional.

b) ¿Cuál es la hipótesis nula?

c) ¿Cuál es la conclusión? Utilice α = 0.05 de 1 cola.

RESOLUCIÓN:

a) H1: Las lesiones del tálamo disminuyen la percepción del dolor. La diferencia entre las medias muestrales se debe al muestreo aleatorio de poblaciones con µ1<µ2.

b) H0: Las lesiones del tálamo no tienen efecto ni aumentan la percepción del dolor. La diferencia entre las medias muestrales se debe al muestreo aleatorio de poblaciones con µ1 ≥ µ2

c) Conclusión al utilizar alfa de 0.05 y 1 cola

Paso 1: Cálculo del estadístico adecuado:

1.1 Cálculo de promedios y cuadrados en cada grupo:
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1.2 Despejamos SC para ambos grupos
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Al sustituir estos valores en la ecuación para t obt con igual n, tenemos:
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Paso 2: Evaluación del estadístico. Los grados de libertad son N-2 = 14 – 2 = 12. Al buscar en la tabla de valores de t, elegimos la de una cola, y encontramos que con un alfa de 0.05, y 12 grados de libertad, 


[image: image23.wmf]782

.

1

=

crit

t


Como la t obtenida es mayor o igual (≥) a la t crítica (2.927≥1.782), podemos rechazar la Hipótesis nula (H0), afirmar que SI hay diferencia estadísticamente significativa, y que tenemos evidencia para pensar que las lesiones del tálamo disminuyen la percepción del dolor. 
� EMBED Equation.3  ���
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